

聚焦民生实事 破解重点难点

市九届人大五次会议代表提出的建议全部办结

本报讯 记者李灏菟报道:记者从市九届人大常委会第十六次会议上获悉,市九届人大五次会议期间,市人大代表共提出建议118件(含议案转建议21件),交由50个单位和组织研究处理。目前,各承办单位对代表所提建议已全部办理完毕。

人大代表提交的118件建议多数聚焦民生实事,建议内容涵盖了立法、财政经济、城建环资、教科文卫、农村农业等多个方面。其中教科文卫方面的最多,有41件,占建议总数的34.7%,建议主要内容是加快学前教育立

法进程、规范校外托管机构管理、打造粤港澳大湾区国际化区域医疗中心、加快西部医疗机构建设和卫生人才引进、发展民宿经济、构建大数据中心推动珠海智慧城市建设等。其次是城建环资和交通运输方面,包括加快万山群岛基础设施建设、老旧小区安装电梯、加强市政人行道建设管理、解决城区交通拥堵、依法治理公共场合乱停车、加快发展万山港口岸游艇自由行为等。

118件建议中,市政府系统承办了111件建议(含议案转建议21件),占交办总数的94.1%。

市人大常委会将“支持推进斗门乡村振兴战略”“盘活现有原公立幼儿园资产,切实增加学前教育优质学位”“建立向人大报告禁毒机制”“加快推进珠海市会展业发展”等4件建议作为重点督办建议,交由市政府及相关单位重点办理,市人大常委会领导分别率相关工委跟进督办。目前,乡村振兴战略已作为市委、市政府的重大决策部署,按照“3年取得重大进展,5年见到显著成效,10年实现根本改变”的要求,全面实施乡村振兴战略;学前教育纳入

市政府十件民生实事积极推进,我市多部门联合印发《珠海市学前教育第三期行动计划(2018-2020年)》,积极探索通过多种形式开办公办幼儿园或分园,以增加公办幼儿园学位;向人大报告禁毒工作于今年7月开始得到实施;我市会展业发展势头良好。

据了解,为力促建议办理工作落到实处,下一步市人大常委会将进一步完善建议办理机制,健全监督评价机制,加快推进办理结果公开,提高建议办理质效。

第九届“中国统计开放日之广东”活动在珠海举办 深化统计管理体制改革 确保数据真实可靠

本报讯 记者郭秀玉报道:昨日,第九届“中国统计开放日之广东”活动在珠海市香洲区富华里举行。本届活动以“走进广东四经普”为主题,以宣传第四次全国经济普查和纪念改革开放40周年为主要内容。国家统计局综合司副司长刘爱华,广东省统计局党组书记、局长杨新洪,国家统计局广东调查总队副总队长田秀华,珠海市委常委、副市长祝青桥出席活动。

在活动现场,杨新洪指出,第四次全国经济普查作为政府行为,是一项利国利民的大事好事。如何把大事办妥、好事办好,一方面,需要国家的法律法规保驾护航;另一方面,需要政府相关职能部门的大力支持和协助,需要普查员、普查指导员的无私奉献,需要广大普查对象的充分理解和配合,更需要媒体朋友的鼓与呼。如此,才能有力推动普查工作顺利进行,才能确保普查数据的真实、准确、完整,更好地为党委政府决策提供服务。

田秀华指出,希望通过这次活动,大家能更多地关注统计,更深地理解统计,更大力地支持统计,为推进高质量统计体系发展、构建新时代现代化统计调查体系建言献策、贡献力量。

祝青桥在致辞中表示,全市统计部门要以此次活动为契机,在前期梳理总结我市各行业改革开放40周年发展历程、全面推进四经普各项前期准备工作的基础上,深入贯彻落实省委、省政府决策部署,深化统计管理体制改革,确保数据真实可靠。牢牢把握新常态下经济新形势,主动站在全市的大局去谋划和开展工作,做好经济运行的分析研判,为珠海“二次创业”提供科学的决策参考。

活动现场展示了“广东智能普查”微信公众号应用平台。该平台是广东省统计局加大普查技术和手段创新力度,提高普查信息化程度和水平的一项创新举措,为广东省第四次全国经济普查单位清查工作提供技术支撑和工作保障。

我市举办促外贸稳增长政策宣讲

全市250多家外贸企业参加活动

本报讯 记者钟夏报道:昨日下午,珠海市商务局联合拱北海关、珠海市税务局、国家外汇管理局珠海市中心支局和中国出口信用保险公司珠海办事处等单位共同举办2018年促外贸稳增长政策宣讲会,帮助我市外贸企业更好地了解运用政策,推动外贸发展。来自全市各区的250多家外贸企业参加活动。

会上,市商务局负责人对我市即将出台的《2018年珠海市促

进外贸发展政策措施》作了详细介绍,同时讲解了国家、省、市三个层面对外经贸企业的扶持政策。据了解,《2018年珠海市促进外贸发展政策措施》在原有扶持政策的基础上,新增了品牌企业支持相关内容,加大了出口信用保险资金支持力度,并进一步扩大了进口奖励的支持范围。

来自拱北海关、市税务局、国家外汇管理局珠海市中心支局、中国出口信用保险公司广东分公司

等单位的业务负责人分别围绕最新的报关报检相关规定、出口退(免)税业务办理、支持外贸发展措施及新兴市场风险应对等外贸企业尤为关心的主题进行了专业、细致的讲解分析。

今年以来,我市外贸进出口保持稳中向好态势。据统计,1-8月全市外贸进出口2221亿元人民币,增长26.53%,增速位居全省第一;其中,出口1275亿元,增长20.46%;进口946亿

元,增长35.76%。

“本次政策宣讲会全面介绍了商务部门对企业的扶持政策及各联检单位对企业的扶持措施,有利于帮助企业提振信心,支持企业扩大进出口。”市商务局负责人表示,我市将通过加大资金支持、培育品牌企业、扶持中小民营企业、强化政务服务、优化进出口环境等措施支持企业开展多元化市场,加快外贸转动力、调结构。

市政协举办华人华侨“庆国庆”暨海外珠海国际交流协会会庆活动

(上接01版)陈洪辉指出,随着港珠澳大桥即将通车、粤港澳大湾区规划建设的全面铺开、“一带一路”倡议的深入推进,珠海作为国家最早设立的经济特区之一,正面临新一轮的历史发展机遇期。他希望各协会要进一步发挥好窗口、桥梁和纽带作用,广泛团结凝聚亲乡和各界人士,主动服务珠海经济社会发展大局,传播珠海声音,讲好珠海故事,展示珠海形象,助力珠海高质量发展。海外乡亲要继续秉承爱国、爱乡的优良传统,高举爱国主义旗帜,为早日实现中华民族伟大复兴,实现海内外中华儿女共同的“中国梦”贡献自己的力量。要不断加强自身建设,进一步整合资源、打造品牌,着力提升

对外交流实效,增强协会的影响力,为推动侨居地与祖籍国的繁荣发展作出新的更大贡献。

当天上午,市政协组织华人华侨、留学生代表到珠海欧比特宇航科技股份有限公司实地考察,了解归国留学人员企业的发展情况。当天下午,市政协举办了华人华侨为珠海“二次创业”献计献策座谈会,十余位华人华侨、留学生代表踊跃发言,围绕金融创新、招才引智等方面积极建言献策。

市政协副主席梁元东,美国、加拿大、澳大利亚、新西兰和英国珠海国际交流协会会长、荣誉会长、理事会成员,各海外侨团首长、留学生代表等共计60余人参加活动。

(上接01版)李希强调,要切实加强对宣传思想工作的领导,奋力开创广东宣传思想工作新局面。一是各级党委要切实负起政治责任和领导责任,党委(党组)书记要站到宣传思想和意识形态工作第一线,党委宣传部门要扛起主体责任,各有关部门要树立大宣传理念,齐抓共管把党管宣传、党管意识形态落到实处。二是以政治建设为统领,把讲政治的要求贯穿到宣传思想工作全过程各方面,始终把党的政治建设作为根本性建设,严明党的政治纪律和政治规矩,增强政治敏锐性和政治鉴别力,传播好声音和主张。三是加强宣传思想战线作风建设,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,创新话语表达、传播方式、表现形式,务实做,推动实现有效宣

传。四是围绕增强脚力、眼力、脑力、笔力,不断适应新时代新要求,选配优强宣传文化系统领导班子,打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍。

会上,省委常委、宣传部部长傅华传达了全国宣传思想工作会和全国外宣工作推进会精神。

省领导任学锋、张硕辅、罗娟、刘日知,省法院、省检察院主要负责同志龚稼立、林贻影,各地级以上市党委主要负责同志、宣传部部长,省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体、中直驻粤有关单位主要负责同志和分管宣传工作的负责同志,省委教育工委、有关高等院校和省直宣传文化系统有关单位主要负责同志参加会议。(徐林 岳宗)

斗门区开展水产批发市场“缺斤短两”专项整治行动 依法处理一批不法经营者



本报讯 记者李灏菟报道:螃蟹五花大绑,虾鱼连袋带水,水产市场变相加重一直是市民投诉的热点。按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的目标要求,近日,斗门区工商局白藤工商质监所针对群众反映的问题,联合斗门区城南派出所、斗门区白藤头水产批发市场管理人员,开展了“缺斤短两”专项整治行动,依法处理了一批不法经营者,查扣了一批加厚加重塑料袋,有效维护了公平有序的市场环境,保障消费者的合法权益。

针对行业乱象,专项整治行动加大秤具突击检查力度,从严从重从快处置“缺斤短两”违法行为,让不法经营者依法受

到处理。整治期间,对发现未将水产品称重后装袋、使用加厚加重塑料袋过度包装导致消费者购买水产品分量不足的部分经营户,予以警告,并责令相关经营户严格整改,依法查扣一批加厚加重塑料袋。同时,为推动专项整治行动深入开展,还进一步畅通消费维权服务站投诉、举报渠道,延长市场的公秤台服务时间,对消费者投诉、举报做到事事有回应,件件有着落。

斗门区工商局相关负责人表示,下一步将建立健全工商部门与辖区街道办、公安、食药监等部门以及市场开办者沟通联络机制,进一步加强联合监管执法,通过齐抓共管,有力铲除“缺斤短两”滋生土壤,切实维护公平竞争的市场秩序,努力营造安全放心的消费环境。

珠海特区报社携手珠海电视台共同打造

2018 (珠海报业、ZHTV) 人居生活展

2018年10月1日-10月3日

人居展地点: 珠海报业大厦广场 车展地点: 珠海电视台大院内 房展招商: 0756-2639856、2526480 车展招商: 0756-2639895、2526356

重新定位想要的生活

(2018)珠海市民喜爱的银行卡展示

主办单位: 珠海报业传媒控股有限公司 活动时间: 2018年9月

银联标准卡

穿 吃 住 打折 优惠

我的卡生活 精彩刷出来

媒体支持: 珠海特区报 珠江晚报 珠海新闻网 特报微信 特报APP (珠海)杂志

珠海特区报 微信二维码 珠海特区报 APP二维码 珠江晚报新闻 微信二维码 珠海新闻网 二维码